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EΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Έργα που ξεπερνούν τα 64 εκατομμύρια ευρώ βρίσκονται σε εξέ-
λιξη κατασκευής στη Λάρνακα, τα οποία περιλαμβάνονται στο 
Πρόγραμμα Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» και χρημα-
τοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον κρατικό προϋπολο-
γισμό και από ιδίους πόρους των Δήμων.

Η Διευθύντρια Πολιτικής Συνοχής και Πολυετούς Δημοσιονομι-
κού Πλαισίου, της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης του Υπουργεί-
ου Οικονομικών Ανθή Φιλιππίδου ανέφερε πως «το Πρόγραμμα 
Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» είναι ένα επταετές επεν-
δυτικό πλάνο δημόσιων επενδύσεων, συνολικού προϋπολογι-
σμού 1,8 δισεκατομμυρίων ευρώ,  εκ των οποίων 969 εκατομ-
μύρια αντιστοιχούν σε συνεισφορά της ΕΕ και τα υπόλοιπα 842 
εκατομμύρια προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό».

Πρόσθεσε ότι «το «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» εντάσσει υπό την ομπρέλα 
του σημαντικά έργα σε όλη την Κύπρο, τα οποία ευθυγραμμίζο-
νται τόσο με τους στόχους και τις προτεραιότητες της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης όσο και με τις αναπτυξιακές ανάγκες της Κύπρου».

Στην περίπτωση της Λάρνακας, το πρόγραμμα «προωθεί δημό-
σιες επενδύσεις που αφορούν πέραν των 20 έργων, συνολικού 
προϋπολογισμού περίπου 220 εκατομμυρίων ευρώ και πρόκει-
ται για  έργα που μεταμορφώνουν την καθημερινότητα των πο-
λιτών, προσφέροντας πολλαπλά οφέλη στην τοπική κοινωνία και 
την οικονομία γενικότερα».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Βύρας είπε 
πως «σε μια εποχή προκλήσεων και συνεχόμενων αλλαγών και 
εξελίξεων, η στήριξη της ΕΕ αλλά και του κράτους μέσω του «ΘΑ-
λΕΙΑ 2021-2027», ενισχύει την τοπική αυτοδιοίκηση και μας προ-
σφέρει τη δυνατότητα να διαμορφώσουμε ένα δυναμικό μέλλον 
για την πόλη μας».

Σημείωσε ακόμα πως «η συγκεκριμένη στήριξη αποδεικνύει 
πως, όταν υπάρχει όραμα, έγκαιρος και σωστός σχεδιασμός, η 
ευρωπαϊκή χρηματοδότηση μπορεί να μετατραπεί σε έργα που 
ενισχύουν την ελκυστικότητα της Λάρνακας ως σύγχρονης και 
βιώσιμης πόλης». 

Σύμφωνα με στοιχεία από τη Γενική Διεύθυνση Ανάπτυξης του 
Υπουργείου Οικονομικών το μεγαλύτερο έργο που περιλαμβά-
νεται στο Πρόγραμμα Πολιτικής Συνοχής «ΘΑλΕΙΑ 2021-2027» 
είναι η δημιουργία Τεχνικής Σχολής Πράσινων Επαγγελμάτων 
στην Αραδίππου, με προϋπολογισμό 39 εκατομμύρια ευρώ και 
αναμενόμενη ολοκλήρωση τον Ιανουάριο του 2028.

Η Τεχνική Σχολή Πράσινων Επαγγελμάτων «αναμένεται να συμ-
βάλει στη δημιουργία νέων τεχνικών και επαγγελματικών ειδικο-
τήτων, καθώς και στη μετεξέλιξη υφιστάμενων με την προσθήκη 
στα αναλυτικά προγράμματα, υλικού που θα προσφέρει γνώσεις 
και δεξιότητες που αφορούν τη σωστή διαχείριση του περιβάλ-
λοντος, την υιοθέτηση των αρχών της αειφορίας και την εκπαί-
δευση των νέων σε πράσινες τεχνολογίες και δεξιότητες, καλύ-
πτοντας ένα κενό στην υφιστάμενη Μέση Τεχνική Εκπαίδευση 
της χώρας».

Μεταξύ των έργων που υλοποιούνται είναι η αναδιαμόρφωση 
της περιοχής του Παττίχειου Πάρκου, με προϋπολογισμό γύρω 
στα 6,6 εκατομμύρια ευρώ, που αναμένεται να ολοκληρωθεί τον 
Δεκέμβριο του 2025.

Το έργο αφορά στην αναδιαμόρφωση περιοχής του Παττίχειου 
Πάρκου, η οποία περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την συντήρηση 
και εκμοντερνισμό των υφιστάμενων υποδομών και εγκαταστά-
σεων, την φύτευση νέων δέντρων και φυτών και τη δημιουργία 
βοτανικού κήπου, μικρό ανοικτό χώρο εκδηλώσεων, ζώνη ενερ-
γούς ψυχαγωγίας, καφεστιατόριο και παιδότοπο.

ΘΑλΕΙΑ 2021-2027

Η ΕΕ στηρίζει έργα 64 εκατ. στη Λάρνακα 
με συνολικές επενδύσεις 220 εκατ
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Με προϋπολογισμό 11,4 εκατομμύρια ευρώ θα κοστίσει η Ανά-
πλαση Οδών και Πλατειών στο Αστικό Κέντρο της Λάρνακας, με 
την ολοκλήρωση του να αναμένεται τον Οκτώβριο του 2026. Το 
έργο αποτελείται από τα «υποέργα» «Ανάπλαση Πλατείας και 
Εξωραϊσμός Όψεων στο Ζουχουρί» και «Ανάπλαση οδών και δι-
ευκόλυνση ΑμεΑ στο Αστικό Κέντρο της Λάρνακας - Φάση Β΄.

Το πρώτο υποέργο εστιάζει στην ανάπλαση του οικοδομικού συ-
μπλέγματος Ζουχούρι και κυρίως της αυλής του Τεμένους  σε 
χώρους πρασίνου, την αποκατάσταση των εσωτερικών όψεων 
όλων των οικοδομών του συμπλέγματος και την αποκατάσταση 
ισόγειας οικοδομής για να χρησιμοποιηθεί ως γραφείο διεύθυν-
σης και πληροφοριών καθώς και άλλες δράσεις εξωραϊσμού και 
διευκολύνσεις για ΑμεΑ.

Επίσης το δεύτερο υποέργο αφορά στη βελτίωση και ανακατα-
σκευή των υφιστάμενων δρόμων, διαπλάτυνση πεζοδρομίων, κα-
τάργηση παρόδιων χώρων στάθμευσης, αναβάθμιση συστήμα-
τος ομβρίων υδάτων, αναβάθμιση και υπογειοποίηση δικτύων 
Υπηρεσιών Κοινής Ωφελείας, τοποθέτηση αστικού εξοπλισμού 
και σημείων ηλεκτρονικής ενημέρωσης των χρηστών, αναβάθμι-
ση φωτισμού, οδική σήμανση καθώς επίσης και διαρρύθμιση της 
τροχαίας κίνησης.

Η δημιουργία Πολυλειτουργικού Πάρκου στον Τσιακκιλερό, με 

προϋπολογισμό 2,3 εκατομμύρια ευρώ, είναι ακόμα ένα έργο 
που βρίσκεται σε εξέλιξη στη Λάρνακα και υπολογίζεται ότι θα 
ολοκληρωθεί τον Σεπτέμβριο.

Το έργο αφορά τη δημιουργία ενός πολυλειτουργικού πάρκου 
με χώρους πρασίνου και αθλοπαιδιών, παιδότοπο, αναψυκτήριο, 
περιπατητικές και ποδηλατικές διαδρομές, πάρκο σκύλων, μικρό 
υπαίθριο αμφιθέατρο, καθώς και χώρους ανάπαυσης σε συνδυα-
σμό με τη χρήση αστικού εξοπλισμού, έτσι ώστε να δοθεί στους 
πολίτες ένας χώρος για περιδιάβαση, άθληση και αναψυχή.

Με προϋπολογισμό που ανέρχεται στα 4,6 εκατομμύρια ευρώ, 
που αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Απρίλιο του 2026, είναι και 
το έργο της Ανάπλασης της Πλατείας Ακροπόλεως, της Πλατείας 
Αλκής και των δρόμων στη γύρω περιοχή στο κέντρο της πόλης. 
Το έργο αφορά στην ανάπλαση των Πλατειών Ακροπόλεως και 
Αλκής (οδικές συμβολές) και των δρόμων στη γύρω περιοχή και 
περιλαμβάνει τις οδούς Λουκή Ακρίτα, Ορφέως και τμήματα των 
οδών Γλάδστωνος, Κωνσταντίνου Καλογερά και Λεωφόρου Γρη-
γόρη Αυξεντίου.

Το έργο αναμένεται να βελτιώσει την ποιότητα ζωής στην περιο-
χή, καθιστώντας τον χώρο πιο φιλικό και προσβάσιμο για όλους 
τους πολίτες, ιδιαίτερα για τα άτομα με αναπηρία. Η αισθητική 
αναβάθμιση και η λειτουργική βελτίωση των υποδομών θα ενι-
σχύσουν την ελκυστικότητα και τη χρηστικότητα της περιοχής, 
ενώ η αύξηση του πρασίνου και η τοποθέτηση του υδάτινου 
στοιχείου θα προσδώσουν μια πιο ευχάριστη και βιώσιμη ατμό-
σφαιρα. Η βελτίωση των οδικών υποδομών θα διευκολύνει την 
κίνηση και θα μειώσει τις πιθανότητες ατυχημάτων, εξασφαλί-
ζοντας καλύτερη συνδεσιμότητα για όλους τους χρήστες του 
δρόμου.

Τον Δεκέμβριο αναμένεται να ολοκληρωθεί και το νέο Δημοτικό 
Μέλαθρο Ευγηρίας της πόλης με προϋπολογισμό που ανέρχεται 
στα έξι εκατομμύρια ευρώ. Το έργο αφορά στη δημιουργία Νέου 
Δημοτικού Μελάθρου Ευγηρίας στη Λάρνακα, στο χώρο του υφι-
στάμενου Δημοτικού Μελάθρου, το οποίο λόγω παλαιότητας και 
αυξημένων αναγκών της πόλης κρίθηκε αναγκαίο να κατεδαφι-
στεί.

Σημειώνεται ότι βάσει του σχεδιασμού, το νέο, σύγχρονο κτήριο, 
συνολικού εμβαδού 1812 τ.μ. περιλαμβάνει 22 διπλά δίκλινα και 
τέσσερα μονόκλινα δωμάτια για φιλοξενία 48 ενοίκων, ιατρείο, 
χώρο ψυχαγωγίας, κουζίνα, χώρο ΚΑΠΗ, αποθήκες, τραπεζαρία, 
γραφείο προσωπικού και άλλα.


